Тест по теме «Электролиз солей»

1.  Напишите уравнения реакций, протекающих на катоде и аноде, а также общее 
     уравнение электролиза  водного раствора сульфата ртути(II) на инертных электродах.

2.  Напишите уравнения реакций, протекающих на аноде и катоде, и общее уравнение 
     электролиза водного раствора иодида калия на инертных электродах.

3. Напишите уравнения реакций, протекающих на катоде и аноде, и общее уравнение
    электролиза водного раствора хлорида бария на инертных электродах.

4. Напишите уравнения реакций, протекающих на катоде и аноде, и общее уравнение
    электролиза водного  раствора нитрата калия на инертных электродах.

5. Напишите уравнения реакций, протекающих на катоде и аноде, и общее уравнение 
     электролиза водного  раствора гидроксида калия на инертных электродах.

6.  Напишите уравнения протекающих на катоде и аноде реакций и общее уравнение
     электролиза водного раствора азотной кислоты на инертных электродах.

7.  При электролизе водного раствора какой соли на катоде и аноде будут выделяться  

     газообразные   вещества?       1) AgNО3        2) KNО3        3) CuCl2          4) SnCl2
8.  Выделение кислорода происходит при электролизе водного раствора соли

    1) MgCl2           2) CuSО4            3) NaBr        4) FeBr2
9.  Водород образуется при электролизе водного раствора

     1) СаС12             2) CuSО4                  3) Hg(NО3)2                 4) AgNО3
10. При электролизе раствора AgNО3 на катоде выделяется(-ются)

      1) серебро  2) серебро и водород   3) водород  4) кислород и водород

11. При электролизе раствора Cr2(SО4)3 на катоде выделяется(-ются)

      1) кислород     2) хром и оксид серы(IV)    3) водород и хром    4) кислород и хром

12. При электролизе разбавленного водного раствора Ni(NО3)2 на катоде выделяется 

          (-ются)                  1) Ni и NO2           2) O2           3) Ni и Н2             4) Н2 и O2
13. При электролизе водного раствора нитрата калия на аноде выделяется

      1) O2           2) NO2          3) N2           4) H2
14. Азотная кислота накапливается в электролизере при пропускании электрического тока
     через водный раствор    

     1) нитрата кальция      2) нитрата алюминия      3) нитрата серебра    4) нитрата цезия

15. Установите соответствие между формулой вещества и продуктами электролиза его водного раствора на инертных электродах.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                     ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА

A) A12(SO4)3                                             1) гидроксид металла, кислота

Б) CsOH                                                     2) металл, галоген

B) Hg(NO3)2                                              3) металл, кислород

Г) АuВr3                                                     4) водород, галоген

                                                                    5) водород, кислород

                                                                    6) металл, кислота, кислород

16. Установите соответствие между формулой вещества и продуктами электролиза его водного раствора на  инертных электродах.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                      ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА

A) А1С1з                                                    1) металл, галоген

Б) RbOH                                                     2) гидроксид металла, хлор, водород

B) Hg(NO3)2                                               3) металл, кислород

Г) АuС13                                                     4) водород, галоген

                                                                     5) водород, кислород

                                                                     6) металл, кислота, кислород

17. Установите соответствие между металлом и способом его электролитического получения.

НАЗВАНИЕ МЕТАЛЛА                               ЭЛЕКТРОЛИЗ

A) натрий                                                1) водного раствора солей

Б) алюминий                                          2) водного раствора гидроксида

B) серебро                                               3) расплава поваренной соли

Г) медь                                                     4) расплавленного оксида

                                                                  5) раствора оксида в расплавленном криолите

                                                                  6) расплавленного нитрата

18. Установите соответствие между металлом и способом его электролитического получения.

НАЗВАНИЕ МЕТАЛЛА                             ЭЛЕКТРОЛИЗ

A) калий                                                        1) расплавленного нитрата

Б) магний                                                      2) водного раствора гидроксида

B) медь                                                          3) расплава хлорида

Г) свинец                                                       4) расплавленного оксида

                                                                        5) раствора оксида в расплавленном криолите

                                                                        6) водного раствора солей

19. Установите соответствие между металлом и способом его электролитического получения.

НАЗВАНИЕ МЕТАЛЛА                                    ЭЛЕКТРОЛИЗ

А) хром                                                          1) водного раствора солей

Б) алюминий                                                 2) водного раствора гидроксида

В) литий                                                        3) расплава соли

Г) барий                                                         4) расплавленного оксида

                                                                        5) раствора оксида в расплавленном криолите

                                                                        6) расплавленного нитрата

Задачи
1. Некоторое количество серебра растворили в 96,2 мл раствора азотной кислоты с массовой долей кислоты 50 % и плотностью 1,31 г/мл в результате чего выделилось 

4,48 л смеси газов и остался раствор, в котором массовая доля азотной кислоты составила 18,2 %. Определите массу растворенного серебра и состав выделившейся смеси газов.

2. Некоторое количество серебра растворили в 122,5 мл раствора азотной кислоты с массовой долей кислоты 50 % и плотностью 1,44 г/мл, при этом выделилось 8,96 л смеси двух газов с плотностью 1,875 г/л (н.у.). Определите массу растворившегося серебра и массовые доли веществ в конечном растворе.

3. При растворении 19,2 г меди в 100 мл раствора азотной кислоты с массовой долей кислоты 50% и плотностью 1,44 г/мл выделилось 8,96 л смеси двух газов (н.у.). Определите массовые доли веществ в образовавшемся растворе.

4. В 60 мл раствора с плотностью 1,182 г/мл, содержащего нитрат свинца(II) и нитрат меди(II) с массовыми долями 16,34 и 2,65 % соответственно, насыпали 5,6 г железных опилок. Через некоторое время раствор отфильтровали. Масса твердых веществ составила 8,7 г. Определите массовые доли веществ в полученном растворе.

5. В раствор, содержащий смесь хлорида железа(II) и хлорида железа(III), в котором концентрации двух солей равны между собой, насыпали 4,55 г цинкового порошка. После окончания химических реакций масса осадка оказалась равной 3,54 г. Осадок отфильтровали, и поместили в раствор сульфата меди массой 40 г. Определите молярные концентрации веществ в конечном растворе после окончания всех

химических реакций, если известно, что его плотность равна 1,1 г/мл, а масса осадка стала 3,68 г.

